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成都外国语学校 2021-2022学年度上期入学考试

高二数学试题（理科）参考答案

一、选择题（每小题 5分，共 60分）

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

答案 A D A C B B A B D C B C

二、填空题（每小题 5分，共 20分）

13. − 3
2

； 14. 2 ； 15. 8 6π ； 16. 5 ；

三、解答题（共 70分）

17．解：（1）因为
5sin
13

  ，
4cos
5

   ，， 均为第二象限角．

所以
12cos
13

   ，
3sin
5

  ，

 cos + cos cos sin sin       12 4 5 3
13 5 13 5

       
 

33
65



（2）由（1）知
5tan
12

   ，
3tan
4

   ，

  tan tantan =
1+tan tan




  
 

5 3
12 4=
5 31+
12 4

    
 

        
   

16
63



18．（1）在平面直角坐标系 xOy中，设 ( , )B x y ，则因为 | | 2 | 2 | | 2OA AB  
 

，所以 A（2，

0）． 又
2
3

OAB 
  ．所以

2 52 cos( )
3 2Bx
    ，

2 30 sin( )
3 2By
    所以点

5 3,
2 2

B
 
  
 

．

又 ( 1, 3)BC  


，所以
5 3 3 3 3( 1, 3) ( , )
2 2 2 2

OC OB BC     
  

，

所以点
3 3 3,
2 2

C
 
  
 

由（1）可得
3 3 3( , )
2 2

OC 


，
1 3( , )
2 2

AB 
uuur

，

所以 3 , / / .OC AB OC AB
   

又 | | 1 3 2 | |BC OA   
 

，所以四边形 OABC为等腰梯形，

如图，延长 CB交 x轴于点 D，则 DC＝ DO，BD＝AD．

专注中学拔尖人才培养

官方微信公众号：zizzsw 咨询热线：010-5601 9830

官方网站：www.zizzs.com 微信客服：zizzs2018



第 2 页 共 5 页

又
2
3 3

BAD     ，则 OCD ， ABD△ 均为等边三角形．

∴四边形OABC的面积 2 23 33 1 2 3
4 4OCD ABDS S S        .

19．（1） PA  平面 ABC，且BC平面 ABC，

PA BC  ，又 AB BC ，且 PA AB A ，

BC 平面PAB，BC平面PBC，平面 PAB 平面PBC；

（2）过点A作 AE PB ，连结DE，

平面PAB 平面PBC，且平面 PAB平面 PBC PB ，

AE PB ， AE 平面PBC，

ADE 是直线 AD与平面PBC所成角，且sin AEADE
AD

 

设 2 2PA AC AB a   ，

则根据等面积可知PA AB PB AE   ，
2 5
5

AE a  ，

2 2
2

AD PA a  ，
10sin
5

AEADE
AD

    ，

所以直线 AD与平面PBC所成角的正弦值
10
5
.

20．（1）∵不等式 ax2－3x＋2>0的解集为{x|x<1或 x>b}，

∴a>0，且方程 ax2－3x＋2＝0的两个根是 1和 b.

由根与系数的关系，得

31 ,

21. ,

b
a

b
a

  

 


解得 a＝1，b＝2.

（2）∵a＝1，b＝2，∴ax2－(ac＋b)x＋bx<0，即 x2－(c＋2)x＋2x<0，

即 x(x－c)<0.∴当 c>0时，解得 0<x<c；

当 c＝0时，不等式无解；

当 c<0时，解得 c<x<0.

综上，当 c>0时，不等式的解集是(0，c)；
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当 c＝0时，不等式的解集是∅；

当 c<0时，不等式的解集是(c，0)．

21．（1）  2sin cos 2sin sin 2sin sinA C B C A C C    

2sin cos 2cos sin sinA C A C C   ，

2cos sin sinA C C  ，

 0,C  ，则sin 0C  ，
1cos
2

A  ，由 (0, )A  ，可得： 3
A 
 ；

（2）在锐角 ABC 中， 3a  ，由（1）可得 3
A 
 ，

2
3

B C 
  ，

由正弦定理可得
3 2

sin sin 3
2

b c
B C
  

，

22sin 2sin 2sin 2sin 2sin 3 cos sin
3

c b C B B B B B B           
 

3sin 3 cos 2 3 sin
6

B B B      
 

，

由
0

2

3 2

B

B



 

  

  


，可得 ,
6 2

B    
 

，所以
2,

6 3 3
B      

 
，

3sin ,1
6 2

B            
，可得： 2 3sin 3,2 3

6
b c B         

.

22．解：（1）由    1 1 1n nnb n b n n     两边同时除以  1n n  ，

得 1 1
1

n nb b
n n

  
 ，

从而数列 nb
n

 
 
 

为首项 1，公差 1d  的等差数列，所以 nb n
n
 ，

数列 nb 的通项公式为 2
nb n ．

当 1n  时， 1 1 12 1S a a   ，所以 1 1a  ．

当 2n  时， 1 12 1, 2 1n n n nS a S a     ，

两式相减得 12n na a  ，又 1 1a  ，所以
1

2n

n

a
a 

 ，

从而数列 na 为首项 1 1a  ，公比 2q= 的等比数列，

专注中学拔尖人才培养

官方微信公众号：zizzsw 咨询热线：010-5601 9830

官方网站：www.zizzs.com 微信客服：zizzs2018



第 4 页 共 5 页

从而数列 na 的通项公式为 12nna
 ，

（2）因为    
  

1

2 2 1

4 1
1

3 2log 2log
n

n
n n

n
c

a a a





 

  ，

所以    
    1 14 1 1 11 1
2 1 2 3 2 1 2 3

n n
n

n
c

n n n n
            

，

2 1 2 3 2 1 2n n nT c c c c c     

1 1 1 1 1 1 1 1
3 5 5 7 7 9 4 1 4 3n n

                              


1 1 4
3 4 3 4 3

n
n n

  
  ．

（3）由（1）得 12nn n nd a b n    ，

2 11 1 2 2 3 2 2 n
nD n         ，

2 32 1 2 2 2 3 2 2nnD n        ，

两式相减得 2 1 2 11 2 2 2 2 2
2 1

n
n n n

nD n n 
        


 ，

所以  1 2 1n
nD n   ，

由（1）得 2 1 2 1n
n nS a    ，

因为对 *n N  ，都有 n nD nS a  ，

即    1 2 1 2 1n nn n a     恒成立，

所以 2 1na n   恒成立，

记 2 1n
nd n   ，所以 mina d ，

因为    1
1 2 1 1 2 1 2 1 0n n n

n nd d n n
              ，

从而数列 nd 为递增数列，

所以当 1n  时， nd 取最小值 1 0d  ，

于是 0a a  ．
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